

五角场街道依托“五区联动”发展特色,发挥“双创”资源集聚优势,积极做好特色创业型社区创建工作。

聚焦品牌赋新能,打造“磁场”五角场

挖掘五角场创新创业大赛的深度。数届大赛累计报名参赛项目1500余家,评选出奖项100余个,线上线下参与超10万人次,获得主流媒体及互联网媒体报道超过300余篇次。大赛对接超100家国内投资机构,还直通杨浦区“创业之星”评选决赛、大学生科技创业基金会雏鹰计划等服务。

拓展“创业五角场”系列活动

【特色创业型社区】

聚集品牌 协同融合 整合资源

首批特色创业型社区风采展示之五角场街道

的广度。每年组织项目路演、大咖分享等活动70场以上,覆盖创业人群上万人次;组织“公益秀”、“双创”人才招聘会等活动,累计参与企业200余家,提升了品牌影响力和辐射力。

增强五角场“双创”空间的热度。每年入驻企业及团队35家以上。空间帮助创业初期相对成

熟的企业进行自我展示、分享交流等,聚拢“双创”人群,聚焦“双创”热点。

加大培育五角场“双创”典型的力度。利用孵化基地培育出一批创业典型,其中,“全应科技”完成2000万PRE-A轮融资,带动就业16人;“哈布数据”完成数千万元A轮融资,带动就业22人。五角场创新创业大赛50%以上获奖企业均获得投融资,其中惠租车、复享光学、六晶科技等3家企业上市新三板。

协同融合促转化,打造“集成”五角场

夯实“创业五角场”8+2+X创业服务平台的内涵。平台成员单位发展至63家,构建合作、联动、协调机制,实现串联式、网络化资源链接。

协同助推高校科研成果转化落地。8+2+X创业服务平台与9所高校签订创新创业合作协议。五角场创新创业大赛设

置高校专场,颁发“创业新芽”奖项。

激发“双创”人才活力释放创新动能。先后成立了五角场街道创新创业专业委员会、8+2+X创业服务平台联络员队伍等“智库”团队。

整合资源拼服务,打造“便利”五角场

打造智慧型“双创”营商环境。配合推动复旦创新走廊、国定东路创业街区、财大金融谷建设,加速大学路2.0升级版打造。与南京市雨花台区、杭州市余杭区、嘉兴市南湖区、合肥市高新区共同签署了长三角区域创新创业合作共建协议,促进长三角资源互通互联。

构建全方位“双创”宣传渠道。“创业五角场”微信公众号全年发布信息350余条,粉丝1.3万余人;向高校大学生、创业者赠送《五角场创业地图》《五角场创新创业服务手册》数万册;“创业五角场”宣传片在五角场数个户外大屏滚动播放,营造五角场地区浓厚的“双创”氛围。

提供组团式公共业务服务。为创业者开展居住证办理、高层次人才落户等政策咨询活动,通过“魅力五角场”文化联盟、“缘聚五角场”青年社区等平台开展青年交友、文体比赛等活动。街道主动送服务上门,解决了政策与创业者之间“最后一公里”的问题。



【各区动态】

周浦开设“创业云学堂”

在疫情期间,如何做好“家门口”创业服务,助推“家门口”创业行动,确保创业“服务不打烊,活动不停歇、指导不缺位”,让更多“家门口”创业者能够感受到“创业家园”的温馨和关怀。近日,浦东新区周浦镇人民政府在周浦创业家园开设“创业云学堂”,通过网络直播的方式,为创业企业讲解创业之道,解读扶持政策,指导和帮助“家门口”创业企业摆脱面临的困境。

针对当前疫情形势,同时根据创业企业的需求,周浦镇为提振创业者信心,指导创业企业如何应对“疫情”挑战,帮助创业企业能够平稳有效地渡过“困难期”,摆脱遇到的难题,采取线上

创业服务的方式,为创业者送去“及时雨”。

首期“创业云学堂”直播三个主题内容,分别是:疫情期间如何应对生存挑战、疫情期间如何用好帮扶政策和疫情期间如何做好市场销售。第一讲播出后,受到创业企业的普遍好评。有创业者在线留言,对疫情期间周浦镇主动改变创业活动方式,面向全社会开设“创业云学堂”,将线下指导移到线上服务的做法表示称赞,而且提供的讲座内容实在,具有很强的指导意义。

由骏轲轻创社联合创始人、个人品牌专家张曦主讲“疫情期间如何应对生存挑战”。她分析了当前

新冠肺炎疫情下一些企业为何能够盈利的五大特征,对后疫情经济营销思维提出了需要思考的“三大升级”。建议每个创业者通过此次疫情能够打造属于个人的IP。在讲座中,她还特别强调创业企业如何创造差异,这就要求企业能够在翻转维度、切换角度、深挖深度上多下功夫。最后,她希望创业企业及时总结经验,通过此次疫情能够懂得如何持续输出独特思想和鲜明观点,使企业能够始终保持清醒的头脑和建立起防范风险的预警机制。

网络直播结束后,还组织听讲者在线与专家进行互动交流。

(周浦镇办)

【创业故事】

疫情期间照进心里的一缕阳光

顾超是一名80后创业者,毕业于上海杉达学院艺术设计专业,从小受家人的影响,酷爱画画。每每有亲戚的小孩来家里,都喜欢让他教小朋友画画。在家人和朋友的鼓励下,顾超在2019年3月成立上海聚族文化传播有限公司,开始了他的创业之路。朋友们也都支持顾超,纷纷前来与他一起奋斗。创业没多久,顾超接到了枫泾镇社区事务受理服务中心高老师的电话,高老师向他介绍了金山区初创企业的扶持政策。顾超说,当时他自己都不敢相信政府有那么多帮扶创业者的优惠政策,直到高老师来到公司,当面给他宣传了政策后,他才彻底相信了。

现在市、区两级政府都很关心创业者,为了减轻创业者的经济负担,出台了一系列的扶持政策,从资金难、场地贵和成本高几方面来真正帮助创业者,除了以上政策扶持之外,金山区还有许多“创业锦鲤”给创业者。

2020年年初突如其来的疫情,让包括顾超在内的很多企业在资金上发生了很大的困难。但在艰难时刻,高老师又一次为顾超提供了帮助,为他及时申请了各项创业补贴,包括社保补贴和创业一次性补贴累计2.9万元,这笔资金的到来,让顾超稳



定了企业的发展,也确保了职工的工资。

顾超说,聚族文化是一家刚成立不久的小微企业,正当企业有所发展稳定之际,却迎来了全球性病毒的肆虐,这对企业来说是一个沉重的打击,然而在我们最需要帮助的时候,政府的扶持政策就像一缕阳光,照进了我们的心里,给了我们最大的帮助,相信疫情过后,聚族文化一定能在政府的帮助下得到更好的发展,也能更好地回报社会。

(金山开业)

复工招新,试用期约定了解一下

注意1:签订劳动合同→合同期限决定试用期期限

Table with 2 columns: 合同期限 (T) and 试用期期限 (S). Rows include T < 3 months, 3 months <= T < 1 year, 1 year <= T < 3 years, and T >= 3 years or no fixed term.

小编提醒:

因受疫情影响无法提供正常劳动的,企业与劳动者协商一致,试用期可相应顺延,但顺延时间不应超过劳动者无法提供正常劳动的时间哦!

注意2:试用期间应依法参保

应自招用之日起30日内,办妥招工备案手续和社保参保手续。

小编提醒:

网上和柜面的社会保险业务办事功能已于3月9日起恢复开放,不影响单位办理职工的增员手续。参保单位可持“法人一证通”证书登录“上海市人力资源社会保障网自助经办系统”办理。

参保单位因受疫情影响暂无法通过网上或前往社保经办机构办理相关业务的,可以事后申请补办,补办手续最迟应在疫情解除后3个月内完成。参保单位在规定期限内补办各类业务的,不影响职工个人权益记录和相关待遇计发,多缴纳的社会保险费可按规予以清退。

注意3:工资有“底”

劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的80%,并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。